

一名患重病工人被拖欠工资欲轻生，家人向警方求助

东方民警积极调解化烦“薪”事

本报讯(记者董林)10月24日,记者从东方市公安局了解到,该局不断深化“我为群众办实事”,延伸“110”联片调解室的触角,用心用情用力解决群众的烦心事、揪心事、操心事。

据了解,10月20日上午,东方市公安局东河派出所接到外省某村派出所来电称,东河派出所辖区一群众潘某明是某渔业公司捕鱼队的一名工作人员,

其姐姐无法与其取得联系,在之前潘某明因检查出肺癌又因拿不到工资,有轻生的念头,他姐姐向警方求助。

获知情况后,该所民警立即前往渔业公司了解情况。因潘某明手机处于关机状态,无法取得联系,民警便在公司周边寻找,在公司后面的板房宿舍里找到潘某明。民警一进入房间,一股刺鼻的柴油味扑鼻而来,板房地板上散落

着棉花及柴油。民警立即把柴油桶搬出去,并清理地上的易燃棉絮,清理干净后,对潘某明做思想工作。潘某明说,他去医院检查出肺癌后,就想让老板结工资,便立即返回老家,但老板拖了半个月未结工资,他就有了轻生念头。民警立即向渔业公司负责人了解情况。

经了解,潘某明属于渔业公司聘请

的捕鱼队的工作人员,渔业公司已预付钱给捕鱼队,但捕鱼队老板未给工人结工资。为彻底消除隐患,民警协调渔业公司先行替捕鱼队老板垫付工资给潘某明,帮助他购买飞机票,并承诺当晚将他送到机场。潘某明听后心情激动,感谢民警为其解决工资问题。

当晚,民警联系渔业公司负责人,负责人表示已将潘某明安全送至机场。

白沙县委政法委领导到七坊镇调研“枫桥式”综治中心建设情况要求

学习好经验好做法

本报讯(记者宋飞杰 通讯员马俊)近日,白沙黎族自治县委书记、政法委书记李锋,县委副书记何茂雄一行3人,到白沙七坊镇调研“枫桥式”综治中心建设情况。

在综治中心,李锋一行查看中心接待大厅、综合受理室、司法服务室、矛盾纠纷调解室功能室建设,与各部门工作人员交流,了解七坊镇“枫桥式”综治中心建设思路、想法和目前实际运行情况。

李锋表示,乡镇党委要认真学习贯彻好的经验和做法,并结合实际出台行之有效的工作制度。综治中心要发挥部门职责,对村“两委”、村队长、“法律明白人”等队伍加以培训,推进矛盾化解工作关口前移,加快“枫桥式”综治中心建设。各部门要加强协同联动,通过联动排查、联动研判、联动化解,将矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽状态,维护社会和谐稳定。

聚焦“护苗”专项行动

临高多部门严查校园周边“萝卜刀”产品质量
责令店铺下架“三无”产品

本报讯(通讯员林文泉)近期,一款外形酷似萝卜的彩色塑料仿刀玩具在中小群体中掀起热潮。为加强“萝卜刀”质量安全监管,保障中小学生健康成长,临高县公安局和舍派出所近日联合和舍镇市场监督管理所、和舍中心小学

及城监中队等部门开展校园周边“萝卜刀”产品质量检查行动。

检查人员以学校周边贩卖“萝卜刀”的商店为检查重点,主要检查商家证照是否齐全,所销售的“萝卜刀”塑料玩具是否标注产品名称、厂名、厂址、警告标

识、玩具适用年龄限制等信息。

经检查发现,商店所售“萝卜刀”均为“三无”产品,检查人员责令相关店铺立即下架“萝卜刀”,不准再售卖。同时,要求各商家严把进货关,杜绝“三无”玩具、学生用品,守法诚信经营。

文昌法院法治副校长到小学上法治教育课

提升未成年人自我保护意识

本报讯(陈瑜)近日,文昌市人民法院锦山人民法庭庭长、文昌市锦山中心小学法治副校长韩斌给学生上了一堂法治教育课,并就禁毒和防范未成年人犯罪等问题进行讲解。

韩斌就防范未成年人犯罪以及远离毒品两个方面进行授课。韩斌表示,

未成年人因年龄、心智等尚未发育成熟,加上目前手机等智能设备的普及,容易受到外界的影响。因此,在预防未成年人犯罪问题上,一方面,家庭作为未成年人的港湾,家长作为未成年人的监护人和法定代理人,应当以身作则,做好子女的榜样,营造和谐的未成年人

成长环境和氛围;另一方面,学校及教师在未成年人在校接受教育期间,应当坚持以德树人的教育理念,保障未成年人在校期间的人身和财产安全,同时应制止校园欺凌,预防性侵害、性骚扰未成年人,提升未成年人的自我保护意识。



现场演示 讲解交通知识

近日,海口市公安局交警支队与老陶义工社走进海口市椰海学校,开展交通安全专题教育活动。

宣传员结合中学生日常出行习

惯,通过观看警示教育片、交通安全知识有奖问答、砸西瓜模拟头盔护演示等形式,围绕“知危险 会避险”这一主题,向学生们讲解骑行

与乘车时应注意的交通安全事项,以及遇到突发状况时正确的避险方法。

本报记者黄君

陵水交警进校园开展交通安全宣传

用典型案例讲解交通安全常识

本报讯(记者姜文耀)10月23日,陵水黎族自治县公安局交通管理大队宣传民警走进民侨小学、本号中学开展交通安全进校园宣讲活动,筑牢校园交通安全防线。

民警通过播放交通安全警示教育

片、PPT课件、趣味知识问答以及与学生互动等形式宣讲交通安全知识,结合学生的年龄特点及学校周边道路交通实际,用身边同龄人的典型事故案例以案说法,向学生们讲解如何安全过马路、安全乘车等交通安全常识,重点讲解“一盔

一带”“一停二看三通过”的重要性,引导学生乘坐摩托车、电动车正确佩戴好安全头盔,乘坐汽车规范系好安全带,杜绝乘坐超员车,行车注意观察路况等,叮嘱学生们自觉遵守交通法规,养成良好的交通安全习惯。

五指山市司法局法治副校长送法进校园

引导学生用法律保护自己

本报讯(记者杨春梅)近日,五指山市司法局法治副校长卢银与省司法厅派驻民警王强走进通什中心学校,为学生们带去了一堂精彩的法治课。

课堂上,卢银通过深入浅出的讲解,使学生们认识到法治的重要性以及不良行为需要承担的法律后果,提醒学生们要检视自己有没有不良行为,并教授学

生们在遭遇校园欺凌和遇到危险时的一些应对技巧,告诫学生们遇到违法犯罪时,要学会善于拿起法律武器保护好自己。

课堂上,王强向学生们详细介绍了毒品的种类、毒品滥用危害以及新型毒品的成瘾性、伪装性和迷惑性,以真实案例告诫学生们毒品对个人、家庭和社会

带来的危害,加深学生们对毒品危害性的认识。

讲座活动结束后,学生们纷纷表示,要将法律知识内容内化于平时的生活和学习中,树立法律观念,无论在校内还是在校外,都要遵法、守法,既避免伤害别人,又要懂得如何用法律保护自己,做知法、懂法、守法的新时代小学生。

五指山法院邀请国家工作人员旁听民事案件庭审
推动民法典学习宣传实施

本报讯(记者杨春梅 通讯员王烁)10月23日,五指山市人民法院邀请市委政法委、市委统战部、市人大常委会机关、市教育局、市民政局等单位20余名国家工作人员旁听一民事案件庭审。

当日下午3时,原告海南某律师事务所律师与被告黄某诉讼、仲裁、人民调解合同纠纷纠纷一案在五指山市人民法院第二法庭公开开庭庭审。庭审严格按照庭审程序要求,有序推进各庭审环节,整个庭审过程节奏紧凑、层次

分明。庭审结束后,法院干警为旁听人员发放民法典学习宣传资料。

法官表示,开展旁听庭审活动是提高领导干部和国家工作人员运用法治思维和法治方式深化改革、化解矛盾、维护稳定能力的有效途径,通过组织旁听民事案件庭审活动,让国家工作人员近距离直观感受到民法的精神和要义,对学习、理解、运用民法典解决实际问题具有重要促进作用,也是推动民法典学习宣传实施工作的一项具体措施。

丢失的“小电驴”被找回

车主给昌江警方点赞

本报讯(记者许光伟 邵文磊 通讯员周玉莹)“我都着急坏了,朋友也劝我报警求助,我本想着这样的小事还是别麻烦警察了,没想到就接到了你们的来电,告诉我车和手机都找到了,真是太感谢你们了!”10月21日,在昌江黎族自治县公安局河北派出所,洪女士激动地对民警说。

原来,10月9日,河北派出所民警在水头村委会开展日常入户走访工作时,有一名村民向民警反映在水头新村南面土路旁发现一辆停放许久的粉

色电动车。民警听闻消息后立即赶往村民所指地点查看,到达现场后看到有一辆电动车倒在土路旁,还有手机遗留在车上。民警根据车辆信息,很快联系到了车主洪女士并将电动车归还。洪女士表示前几天将车辆借给朋友使用,后因朋友一时马虎,忘记了车辆最后的停放位置,寻找了两天一直没找到。

看到电动车失而复得,洪女士高兴不已。10月21日上午,洪女士向河北派出所送来一面锦旗表示感谢。

海口市美兰区法院灵山法庭进企业普法
提升企业风险防范能力

本报讯(记者何海东 通讯员李鑫 初奕奕 梁瑜婉)为进一步发挥人民法院审判职能,推动法治建设,优化营商环境,10月20日,海口市美兰区人民法院灵山法庭联合海口江东新区开发建设有限责任公司,为辖区20余家相关企业带来一场以“建设工程施工合同纠纷案件常见法律问题解析”为主题的普法宣讲课。

灵山法庭法官从提高企业法律意

识、提升企业风险防范和法律维权能力着手,讲解了施工合同的性质、范围及管辖,施工合同的效力,转包、分包、实际施工人,工程价款、质量、工期等内容,并耐心解答各企业关心的权利救济、农民工群体等问题。

普法宣讲有利于企业增强依法决策、依法治企、风险防范、守法经营、依法维权的法律意识,对营造良好法治化营商环境起到了积极促进作用。

昌江司法局开展“敬老月”普法宣传

指导老年人依法维权

本报讯(记者许光伟 邵文磊)10月23日,昌江黎族自治县司法局联合组织法律服务人员进村开展2023年“敬老月”法律援助普法宣传活动。

活动中,“1+1”中国法律援助志愿者律师杨彦萍结合相关老年人权益保护的案件生动讲解老年人权益保障法以及防诈骗法律常识等内容。针对老年人心理较为脆弱不设防、关注健康容易轻信花言巧语,为获取小恩小惠不慎泄露个人信息被人利用等容易受骗的特点,着重讲解了谎称家人出事、电信网络诈骗、保健品欺诈、网络贷款诈骗等几种常见的诈骗话术及套路。提醒老人们提

高警惕性,在接到要求转账电话时不要轻信,要及时和子女或者民警联系,不让不法分子有机可乘;指导老年人在自身权益受到侵害时,如何依法维护自身合法权益。

昌江司法局有关负责人现场讲解法律援助法及《海南省法律援助规定》,指导老年人遇到法律纠纷该如何申请法律援助、到哪里申请法律援助及申请法律援助应提交的材料等方面内容。

讲座结束后,老人们纷纷与法律服务人员面对面交谈,陈述各自的需求。针对老人们涉及土地纠纷、赡养、养老保险及再婚等现实问题,法律服务人员依据现行法律法规进行详细解答。

东方市多部门开展“敬老月”主题活动
多项服务关爱老年人

本报讯(记者董林)10月23日上午,东方市司法局联合多部门在八所镇三角公园开展2023年“敬老月”主题活动,活动围绕法律咨询、普法宣传、义诊等形式展开。

活动现场,工作人员向群众发放防范非法集资、法律援助规定、公证知识、养老政策、防电信诈骗等普法宣传

手册,邀请海南麟洲律师事务所律师向群众答疑解惑并提供法律咨询。同时,东方市卫健委组织医生为老年人提供量血压、测血糖等服务。

此次活动进一步弘扬了中华民族敬老、爱老、助老的传统美德,增强了老年人利用法律维护自身权益的意识。